

# 图说“十项重点任务”

## 推进 创新引领

### ■核心提示

创新是引领发展的第一动力，也是一座城市发展的不竭源泉。我市持续突出优势特色领域，构建“定位清晰、梯次支撑、衔接有序”的创新平台体系；树牢企业创新主体地位，形成创新型产业集群；紧扣产业发展靶向引才、市场化引才，感召和留住人才；深化“名企+名校”协同创新模式，促进产学研用一体发展；发展政策性科创金融，建立区域科技创新投入新机制、科技成果转化新模式，如今，创新动能日益强劲，创新创业活跃度指标评价全省第五。



2月1日上午，位于郟县经济技术开发区的平顶山天晟电气有限公司博士后创新实践基地科创中心试验室内，技术员在测试智能化装配工艺的稳定性。  
本报记者 张鸿雨 摄

2月1日，在炼焦煤资源绿色开发全国重点实验室，中国平煤神马首席科学家、中原学者、全国重点实验室主任张建国（左三）指导实验室研发人员开展实验。 本报记者 赵志国 摄



2023年11月11日上午，第十二届中国创新创业大赛尼龙新材料产业技术创新专业赛决赛期间，我市还举办了“新材料产业基金沙龙”“企业创新积分贷产品发布”“企业上市专题辅导”等企业服务特色活动。  
高新区提供



2023年10月18日，高新区科技创新局组织行业内项目评审专家到平高东芝（河南）开关零部件制造有限公司辅导创新平台建设工作。  
韩照海 摄

## 构建 发展载体

### ■核心提示

产业的发展、项目的落地，关键在于载体支撑。我市不断构建发展载体，推动中国尼龙城高质量发展，形成煤化工、盐化工、尼龙化工“三化一体”的大尼龙格局。围绕白龟湖科创新城高水平建设，制定出台“5+4+X”先进制造业体系产业发展规划和六大领域31项支持政策，1家国家级创新平台、两家省级重大创新平台落户于此。锚定产业发展方向，加快完成开发区“调规”，争创全省转型升级示范开发区。目前，“两城”互动引领有力，开发区持续提升质效。



2023年11月7日，锦华新材料科技有限公司织布车间，工人在运送刚刚产出的白色面料。  
本报记者 禹舸 摄



尧山实验室 本报记者 田秀忠 摄



沙河复航平顶山港静待开航(资料图片) 市交通运输局提供



中国平煤神马尼龙科技公司环乙醇、己内酰胺等大型生产装置高耸林立(资料图片) 本报记者 王锐 摄